

Павел РОДИОНОВ

Совет от Александра Лукашенко: коли ты живешь рядом со «спящим медведем», не буди его.

Президент Беларуси в конце 2025 года дал интервью американской телекомпании «Ньюсмакс», в котором говорил о том, как закончится конфликт с Украиной. Какой его коллега и друг Владимир Путин.

Александр Лукашенко:

● Об СВО: Здесь две конфликтующие еще стороны - Россия и Украина. Ну и нас же туда еще присоединили - Беларусь. Мы граничим с этим конфликтом, и нам тоже неизвестно, как там будут развиваться события и чем это закончится. Поэтому это многосторонний процесс. И один Трамп этот вопрос не решит.

● Я сейчас уверен, что Путин хочет мира. Не буду называть причины. Вы их хорошо знаете. Это и внутренние причины, и внешние. То же самое хочет и Зеленский. Уверен. Особенно сейчас. Он хочет мира. Но их взгляды на то, чем должна закончиться война, разные.

● Мирный договор между Россией (а прежде - СССР) и Японией не заключен до сих пор, но это не мешает странам сотрудничать на протяжении десятилетий. Поэтому главное сегодня - остановить войну, чтобы не гибли люди. Люди не гибнут - тогда сидите и договаривайтесь о чем угодно. И территориально, и еще как-то.

● Важно заморозить этот конфликт от начала до конца. Сделать так, чтобы никто не был насторожен, что вот мы остановили конфликт (в тот период, когда Россия побеждает, это действительно так)... Чтобы у России не было настороженности в этом

# ЕСЛИ ДАЛЬШЕ ТАК ВОЕВАТЬ, УКРАИНА ВООБЩЕ ИСЧЕЗНЕТ



Станислав КРАСИЛЬНИКОВ/РИА Новости

плане, надо сделать все, чтобы Украина и ее армия не перевооружалась в это время, чтобы американцы не поставляли туда оружие вместе с европейцами.

● О Минских соглашениях: Если бы тогда европейцы не заняли глупую позицию... А они хотели сделать так, чтобы у украинцев, как потом Меркель заявила, было время перевооружиться и дать отпор России. Оказывается, не о мире приехали сюда договариваться, а о будущей войне. Договор тогда был заключен. Посредниками, можно сказать, были европейцы - Германия и Франция. Чем это закончилось? Ничем. Я тогда предлагал, что в эту компанию надо включить американцев, без Америки никакого там мира не будет. Если бы тогда были реализованы соглашения, которые были достигнуты здесь, в Минске, войны бы не было.

● Теперь очень многое зависит от позиции Трампа и США. Главное, чтобы Трамп от этой позиции не отступил. Он человек с характером, порой

импульсивный. Чтобы он не плонул на это все, рукой не махнул и не ушел в сторону. Если он будет настойчиво двигаться в этом плане, значит, результат будет. Европейцам нечего здесь гвалтом кричать.

● Любая война заканчивается миром. Классика. И эта война закончится миром. Чем раньше, тем меньше погибнет людей. Я часто говорю по-мужски: знаете, ну погиб и погиб, а сколько искалеченных людей с этой войны возвращается! С ними как быть? Без ног, без рук.

● Путин мне часто об этом говорит: «Воюем-то друг против друга - свои люди».

Тут и психология, и многие-

многие вопросы.

● Зеленский прекрасно дол-

жен понимать и понимает, это

может закончиться тем, что

Украины не будет.

● И вот эти вот факторы. Плюс давление Трампа на одного, на второго. Давление внешнее. Если не договорятся сейчас, это давление внешнее еще больше усилятся. Вот эти факторы довлеют над двумя президентами. И они

понимают, что надо остановиться, надо договориться.

● Должны быть гарантии. Россия хочет гарант, чтобы это было навсегда. Я это знаю. Россия хочет заключить такой мирный договор, чтобы никогда больше войны не началась. В этом заинтересована и Украина. Трамп готов выступить гарантом этого. Все есть. Поэтому надо интенсифицироваться, ускориться.

● Дональд Трамп больше

поджимает Владимира Зеленского, который не хочет идти на сделку. Почему не хочет? Потому что европейцы ввязались в это, и они ему нащептывают на ухо, что они будут помогать Зеленскому воевать. Ничего они не помогут. У них нет того ресурса, который есть у США. И если американцы от этого отойдут, эскалации не избежать. И вот тогда Макрон, Мерк и Стармер поймут свою ошибку.

● Если Трамп отойдет в сторону? Война продолжится, пока на Украине не возобладают силы, которые вынудят Зеленского пойти на мир. А эти силы заставят Зеленского пойти на мир тогда, когда начнет рушиться фронт полностью. Хотя уже начало это видно сейчас.

Самое опасное, если этот конфликт будет продолжаться

и будет продолжаться эта эскалация, то это вообще может тяжело закончиться для Европы и для мира. Это обязательно перерастет в какой-нибудь глобальный конфликт. Поэтому его надо потушить, пока возможно. Сейчас как никогда есть такая возможность, когда американцы серьезно подключились к этому вопросу.

● Если Украина считает, что она может победить Россию и готова вести войну, ну пусть воюет. С моей точки зрения (думаю, и Трамп придерживается такой позиции), если дальше так воевать, то Украина вообще исчезнет с карты, вообще перестанет существовать.

● Ну и потом, говорю вам как старый политик: если ты живешь рядом с этим «спящим медведем», ну не буди его, найди нормальные отношения. Ведь при мне было (я это знаю, видел, участвовал в этих переговорах): Россия договорилась с Украиной и по вопросам Крыма, и по вопросам безопасности. И то, что в Крыму военные базы (они Украине не нужны были) будут российскими. Россия поставляла в два раза дешевле энергоресурсы Украине, нежели они стоили в мире. Я видел это при Ельцине и при Путине. Были нормальные отношения. Нет, надо было устроить, не без помощи американцев и особенно европейцев, этот Майдан. Перевернули все, свергли действующего президента. И прочее, прочее.

## ОТКРОВЕННО

### «ПУТИН В ПОЛИТИКЕ - ВОЛКОДАВ»

● Человеческие качества у него очень хорошие. Но в политике волкодав. Он в политике великий человек. Давно руководит такой большой страной. Поэтому можно позавидовать его желанию и умению руководить страной и заниматься вопросами не только внутренней, но и внешней политики. Он сильный человек.

## ОЧЕВИДНЫЕ ВЫВОДЫ

### НАС ЕЩЕ РАЗ УБЕДИЛИ - МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СИЛЬНЫМИ

Продолжение.  
Начало на стр. 3.

Самого же Николаса Мадуро еще раньше в интервью «Ньюсмакс» глава РБ назвал «героическим мужиком», с которым можно договариваться:

- Если бы он пожелал приехать в Беларусь, двери для него здесь открыты. Но об этом никогда, искренне вам говорю, никогда не было речи. Мадуро не тот человек, который все бросит и уйдет, убежит. Это крепкий человек. Это «чавист». Это как Чавес. Он крепкий мужик, порядочный, вменяемый человек, с которым можно разговаривать и договариваться.

Не обошлось без Иуд в ближайшем окружении Мадуро.

- Я хочу, чтобы вы понимали: там было все. И договоренность, и деньги, которые были выплачены в том числе людям в Венесуэле. И военным, и гражданским. Там былговор и там

было предательство, - заявил белорусский лидер.

### ПОКАЗАЛИ, НА ЧТО СПОСОБНЫ

В трудные времена венесуэльцы помогли белорусам.

- Если кто-то забыл, я - нет. И в какой-то степени не спас нашу страну, но сильно поддержал. Во времена Чавеса, когда они работали вместе с Николасом Мадуро. Я часто бывал там, знал одного и второго. Накануне я сказал, что если вы, американцы, хотите второй Вьетнам, вы его получите. Как бы там ни складывалась ситуация, мне кажется, они это услышали. И то, что они угрожают сейчас Венесуэле какой-то наземной операцией, я думаю, они прекрасно понимают, что эта операция закончится не в их пользу. Тысячи погибнут уже. И американцы. Думаю, ни Дональд, ни другие этого не хотят.

Но зачем тогда Вашингтон пошел на такой безумный шаг?

- Я думаю, это, скорее всего, уступка Дональда Трампа военным, - считает Александр Лукашенко. - Помните, как бежали из Афганистана, цепляясь за шасси самолетов, падали на взлетно-посадочной полосе? Позорище! Ну надо же было показать, что на что-то способны. Надо было показать свой «геройзм». На ком вы решили показать? На беззащитном человеке? Перебили всех людей, которые его охраняли. Ранили и жену, и человека захватили, вывезли в Америку. Вот «великий геройзм». Империя, которая тратит больше триллиона долларов на оружие.

Мало того что сами Штаты «влезли в очень неприятную ситуацию», но и всю систему безопасности на планете отправили в мусорную корзину.

- Да, скверно, отвратительно - реакция всего мира. Есть там некоторые, которые мягко реагировали. Но не-

довольство и реакция на это происшествие у всех отрицательная. Все сделают выводы. Все понимают, что творится в этом плане в мире. И каждый будет думать о том, чтобы защитить свою страну.

После переговоров 12 декабря со спецпосланником Трампа Джоном Коулом Александр Лукашенко предупреждал, что США могут устроить «шоу»:

- Я им всегда говорил, и своего старшего брата предупреждал, и прямо накануне этого мерзкого мероприятия: не было бы только спектакля со стороны американцев и всего Запада, не разыграли бы они нас в очередной раз. И сегодня я абсолютно убежден, что это так. Зачем было захватывать недавно пустой российский танкер под флагом России? Зачем это нужно было делать, если вы хотите мира на Украине? И много мыслей рождается после этих событий. Нас убедили еще раз, что мы должны быть сильными!